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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:44 Geotermisk energis roll i Sveriges energiförsörjning

Geotermisk energi är en stabil, planerbar och förnybar energikälla som kan 
spela en central roll i Sveriges energiomställning. Den kan bidra till att avlasta 
elsystemet, minska behovet av importerade bränslen och skapa regionala 
utvecklingsmöjligheter och nya arbetstillfällen. Internationellt har geotermins 
betydelse tydligt lyfts fram – EU-parlamentet betonade i januari 2024 vikten av 
att skynda på dess utbyggnad, Europeiska rådet uppmanade i december 2024 
medlemsstaterna att ta till vara potentialen och Internationella energiorganet 
(IEA) har i sin rapport The Future of Geothermal Energy (2024) pekat ut 
teknologins centrala roll i den globala energiomställningen. 

Centerpartiet har flera gånger lyft fram geotermisk energi som en spännande 
möjlighet. Tyvärr saknas i dag bland annat möjligheten att skydda en 
geotermisk tillgång. 

Regeringen har nyligen gett Statens energimyndighet i uppdrag 
(KN2025/01566) att vidta åtgärder för att stärka fjärr- och kraftvärmen. Det är 
bra. Här finns dock spännande möjligheter att vidga perspektiven. Här finns en 
unik möjlighet att integrera geotermisk energi i den nationella 
energiplaneringen och diversifiera värmekällorna i fjärrvärmenäten. För att 
denna potential ska kunna realiseras behöver geotermin ges en tydligare plats i 
strategiska energibeslut och i det arbete som nu pågår. 

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Hur avser ministern och regeringen att agera för att säkerställa att geotermisk 
energis möjligheter och behov inkluderas i Energimyndighetens arbete?

………………………………………

Rickard Nordin (C)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-09-25
Besvaras senast
2025-10-01 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


